
昆明理工大学2020年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码：839                考试科目名称 ：水力学（建工学院）           

考生答题须知

所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、是非判断题（每小题2分，共20分。正确的打√，错误的打×）

1.15℃时水的动力粘度小于20℃时水的动力粘度。                      （    ）

2.曲面壁上静水总压力的竖直分力等于压力体中的液体质量。            （    ）

3.水深相同的静止水面一定是等压面。


                       （    ）   

4.液体流动时流线相互平行，该流动一定为均匀流动。                  （    ）

5.水泵的扬程是指水泵的提水高度。                                  （    ）

6. 水平放置的等直径管道，沿水流方向，前一断面的压强水头一定大于后一所面的压强水头。（    ）

7.串联管路的总水头损失hf=Σhfi；并联管路的水力坡度相等。            （    ）

8.两条明渠的断面形状、尺寸、糙率和通过的流量完全相等，但底坡不同，因此它们的正常水深不等。                                                           （    ） 

9.恒定均匀渗流和非均匀渐变渗流在整个流动区域内任一点的流速均相等。 （    ）

10.河渠中的水流仅有压能和动能，没有位能。                          （    ）

二、选择题（每小题3分，共30分）

1.从力学的角度分析，一般流体和固体的区别在于流体（    ）。 

（A）能承受拉力，平衡时不能承受切应力

（B）不能承受拉力，平衡时能承受切应力

（C）不能承受拉力，平衡时不能承受切应力

（D）能承受拉力，平衡时也能承受切应力

2．下面四种有关流体的质量和重量的说法,正确而严格的说法是（    ）。 

（A）流体的质量和重量不随位置而变化

（B）流体的质量和重量随位置而变化


昆明理工大学2020年硕士研究生招生入学考试试题

	（C）流体的质量随位置变化，而重量不变

（D）流体的质量不随位置变化，而重量随位置变化

3.两根相同直径的圆管，以同样的速度输送水和空气，不会出现（   ）情况。 

（A）水管内为层流状态，气管内为湍流状态

（B）水管、气管内都为层流状态

（C）水管内为湍流状态，气管内为层流状态

（D）水管、气管内都为湍流状态

4.图示容器中有两种液体，密度(2 >(1 ，则A、B 两测压管中的液面关系为（    ）。   

[image: image3]（A）B 管高于 A 管 

（B）A 管高于 B 管    

       （C）AB 两管同高 

（D）以上均可能
5.工程上判别层流与紊流采用（    ）。

      （A）上临界流速        （B）下临界流速 

    （C）上临界雷诺数      （D）下临界雷诺数

6.吸入式水泵安装的确定主要是以（    ）来控制的。 

（A）允许真空值        （B）允许流速 

（C）允许管径          （D）经济流速

7.按重力相似准则设计模型，若几何比尺为100，则流速比尺为（    ）。    

（A）100       （B）10      （C）20         （D）50 

8.串联管路作为长管计算，忽略了局部水头损失与流速水头，则（    ）。


    （A） 测压管水头线与管轴线重合    （B） 测压管水头线与总水头线重合 


    （C）测压管水头线是一条水平线     （D）测压管水头线位于总水头线上方。

9.渗流的达西公式只能适用于（    ）。                                  

 （A）恒定均匀层流       （B）恒定均匀紊流 

 （C）恒定均匀流         （D）非恒定流

10.堰流的流量与堰顶水头的（    ）次方成正比。                                                     

（A）1/2       （B）1      （C）3/2        （D）2 
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	三、填空题（每小题4分，共32分）

1.实际液体在流动时产生水头损失的内因是（             ），外因是（           ）。

2.流量为60 m3/h、温度为20℃的水流入热水锅炉，经加热后水温上升到80℃，若水的体积膨胀系数αV=0.00055/℃。则从锅炉中每小时流出（     ）立方米的水。

3.一均匀管流，管径d=0.02m,水力坡度J=0.008，则管壁处的切应力为（      ）Pa,管长200m的水头损失为（    ）米。

[image: image4]4.山体内有一条很窄的裂缝，垂向深达500米，内充满了静止的渗透水，则裂缝最深处每平方米山体处受到的水平静水推力为（      ）N。

5.如图所示，当hv=3m时，则封闭容器A中的真空值为（    ）kPa。

6.
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的量纲为（    ）。
7.用等腰直角三角形堰量测流量，当通过流量Q=0.05m3/s时，堰顶水头H=（     ）m。

8.有一矩形断面的棱柱体渠道，底宽b＝2m，底坡i＝0.001，采用糙率n＝0.025，渠中产生均匀流时水深h0＝0.6m。则通过渠道的流量为（    ）m3/s。   

四、简答题（每小题6分，共18分）

1.洪水暴涨时，河流是非恒定均匀流吗？为什么？

2.什么是水击的相长？怎样判别直接水锤和间接水锤？

3.计算工业管道的沿程阻力系数能否采用人工粗糙管的公式？为什么?

五、计算题（50分）
1．（12分）图示一密闭容器，两侧各装一测压管，右管上端封闭，其中水面高出容器水面3m，管内液面压强p0=7.8N/cm2，左支管与大气相通，求左侧管内水面距容器液面的高度h = ？
[image: image5]               
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	2.（14分）如图，一水池通过直径有变化的有压管道泄水，已知管道直径d1=125mm，d2=100mm，喷嘴出口直径d3=75mm，水银比压计中读数Δh=175mm，不计水流的水头损失。

求管道的泄水流量Q和喷嘴前端压力表读数p。
[image: image6.wmf]
3.（10分）如图所示，有一水池用长管输水，原来管径为d1=200mm，长L1=1000m，输水量为52l/s，现由于用水量增加至60l/s，决定将管道中锈蚀严重的长L2=380m的管道换掉，则新管道管径增加为多大时才能满足现状流量需要又不增加其水头损失。各管径比阻值参见下表。

管径（mm）
100

150

200

250

300

350

比阻（s2/m6）

365.3

41.85

9.029

2.752

1.025

0.4529

[image: image7.png]



4.（14分）如图所示，在河道上修筑一大坝。已知坝址河段断面近似为矩形，单宽流量qV=14m2/s，上游水深h1=5m，求下游水深h2及水流作用在单宽坝上的水平力F。假定摩擦阻力与水头损失可忽略不计。
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